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Здійснення виховної роботи з метою формування адекватного ставлення до навколишнього світу можливе 

за умови врахування комплексного підходу, який передбачає створення особливого середовища, що є передумовою 

розвитку здатності до естетичного освоєння дійсності. Тобто, важливою є не лише кількість сформованих вмінь і 

навичок взаємодії, а й їх якісна характеристика, яка виявляється, як у розвитку всіх компонентів естетичної 

свідомості (почуттів, поглядів, переживань, оцінок, смаків, потреб та ідеалів), так і в активізації перетворюючої 

діяльності в мистецтві, праці, побуті людських взаєминах. Формування у школярів естетичної культури сприятиме 

виробленню в них дієвих критеріїв естетичних цінностей, готовність та уміння вносити елементи прекрасного в 

стосунки з оточуючими. 

Таким чином зазначимо, що формування ціннісного ставлення старшокласників до навколишнього світу в 

умовах освітнього закладу є не лише завданням морального виховання, а й невід’ємною складовою його змісту, 

важливим показником результативності виховної роботи в навчальних закладах, що передбачає водночас естетичне 

забарвлення поведінкових проявів школярів.   
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Однією з провідних в останні роки стала ідея валеологізації освіти, згідно з якою здоров'я дітей розглядається 

як пріоритетна цінність, мета, необхідна умова і результат успішного педагогічного процесу. Відповідно до 

визначення ВООЗ, «здоров'я є не тільки біологічною, а й соціальною категорією». Серед багатьох напрямів освітньої 

роботи в закладах дошкільної освіти все більшої актуальності набуває валеологічне виховання. Його значення 

обумовлюється чисельними проблеми зі здоров'ям підростаючого покоління і необхідністю пропагування здорового 

способу життя, тобто забезпечити формування здоров’язбережувальної компетентності, на що вказується в Базовому 

компоненті дошкільної освіти в Україні [1]. 

Охорона і зміцнення здоров'я підростаючого покоління включає в себе розв’язання таких проблем, як методи 

корекції психофізіологічних відхилень, стійкості психіки (В. Аршавський, В. Кащенко, Ю. Ландишев, В. Ротенберг і 

ін.), Гігієна статі як необхідний аспект формування уявлень про здоровий спосіб життя (С. Голод, Л. Каплан І. Кон 

та ін.), проблеми психологічного здоров'я дитини дошкільного віку (Л. Абрамян, Т. Андрющенко, О. Богініч, 

А. Богуш, Б. Братусь, І. Дубровіна, А. Захаров, Д. Ельконін. А. Кошелєва, Л. Лохвицька, Т. Піроженко, О. Хухлаєва). 

Питання валеологічної освіти, педагогічних впливів з метою формування здоров'я дошкільників, збереження його та 

укріплення активно вивчаються дослідниками в таких напрямах: оздоровлення в умовах освітнього закладу 

(Т. Андрющенко,Н. Гонтаровська, Л. Лохвицька), організація і методика проведення фізкультурно-оздоровчих 

заходів у режимі роботи ЗДО, інтегрований підхід до виховання у дошкільників здорового способу життя 

(С. Кондратюк, О. Максимова), педагогічні аспекти формування здорового способу життя у дошкільників, які 

проживають у зоні підвищеної радіоактивності (Ю. Цюпак). 

Розв’язання проблем валеологічного виховання можливе лише за умови зміни поведінки людини,  

формування у підростаючих поколінь ціннісного ставлення до власного здоров'я. Саме від вихователів закладів 

дошкільної освіти значною мірою залежить досягнення головної мети валеологічної освіти – допомогти дитині 

вирости міцною і здоровим, дати можливість зрозуміти, що здоров'я головна цінність життя людини. Валеологізації 

педагогічного процесу в дошкільному закладі будується таким чином, щоб створити освітній процес на єдності 

вимог до охорони здоров'я, фізичного і загального розвитку дитини.  

У відповідності з цим, постає проблема пошуку ефективних шляхів для реалізації валеологічного виховання. 

На нашу думу, одним з таких шляхів може бути інтегрований підхід до валеологічного виховання (інтеграція 

валеологічної освіти). Це викликано специфікою самої валеологічної освіти, яка має міждисциплінарний характер і 

повинна розглядатися під різними кутами зору. 

Знання та вміння малюка турбуватися про себе, про своє здоров’я безпосередньо пов’язані зі знаннями про 

оточуючий світ, зокрема про соціум. У дошкільному закладі валеологія є інтегрованою системою знань (наукових та 

позанаукових), які викреслюються з таких освітніх ліній “Особистість дитини”, „Дитина в соціумі” „Дитина в 

природному довкілля” [1].  

Як слушно зауважує О. Максимова, у своїй сукупності базові знання інтегративних видів діяльності дітей 

дають можливість формувати елементи цілісної наукової картини світу. Ознайомлення дітей з навколишнім та 

https://osvita.ua/legislation/law/2231/
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валеологічне виховання дітей передбачає реалізацію однакових завдань, а саме: розуміти взаємозалежність людини 

(дитини) і природи, використовувати знання на практиці (з метою оздоровлення); регулювати своє життя і стан 

здоров’я в залежності від пори року, погодних умов, клімату; виконувати правила поведінки у природі; захищати 

природні об’єкти від забруднення та захворювань; відрізняти корисні рослини від шкідливих і забороняти своїм 

товаришам та дорослим користуватися ними; розуміти користь всіх видів праці для здоров’я людей і дітей, 

допомагати дорослим, жаліти їх; брати участь у побутовій праці дорослих (в родині, дитсадку), разом з ними 

створювати умови для життя; не хвилювати батьків, вихователів та інших людей своєю негативною поведінкою; 

додержуватися правил етичної поведінки при спілкуванні з дорослими, дітьми різної статі, поважати їх; 

дотримуватися правил поведінки, обрядових ритуалів при участі в народних оздоровчих святах; поважати оздоровчі 

традиції української родини, при бажанні використовувати; в ігровій, трудовій, навчальній діяльності 

використовувати прислів’я, загадки, приказки про здоров’я, розуміти їх зміст; розуміти доцільність для здоров’я 

архітектури українського життя, користь одягу, посуду, їжі, проявляти бажання харчуватися стравами національної 

кухні, вдягатися в одяг з натуральних тканин. Малюки повинні не забувати, що вони – діти природи, і ставитися до 

неї шанобливо й доброзичливо [2, с. 23-24]. 

Отже, у практиці дошкільної освіти склалися різноманітного поєднання матеріалу з валеологічного 

виховання з різними розділами освітніх програм. Інтегрований підхід до валеологічного виховання дозволяє зробити 

освітній процес більш цікавим через введення нетрадиційного змісту і поєднання різних методів. Інтеграція дає 

можливість вихователю творчо перерозподілити час для засвоєння програми з чи інших освітніх ліній, логічно 

об'єднуючи їх. Велике значення за такого підходу має урізноманітнення діяльності дітей. Інтеграція надзвичайно 

важлива для впровадження принципу міждисциплінарного підходу у реалізації завдань валеологічного виховання. 

Формування усвідомленого, ціннісного ставлення до свого здоров'я повинно пронизувати всю роботу дошкільного 

закладу.  
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Одне з головних завдань мовленнєвого розвитку дошкільників – формування зв’язного монологічного 

мовлення. Важливим методом розвитку монологічного мовлення дітей є описова розповідь. 

Становлення, розвиток і формування зв’язного мовлення дошкільників було предметом дослідження 

вчених різних галузей: психологів (Л. Виготський, О. Лурія, Г. Леушина, С. Рубінштейн та ін.), психолінгвістів (Т. 

Ладиженська та ін.), педагогів (В. Захарченко, А. Зрожевська та ін.), лінгводидактів (А. Богуш, Л. Фесенко та ін.).  

У психолого-педагогічній літературі опис визначається як висловлювання, що має певну структуру і 

складається із зображення (розкриття) ознак об’єкта, викладених у певній послідовності [1; 4]. 

Виділяють кілька різновидів опису, зокрема: натюрморт, пейзаж, портрет, інтер’єр, характеристика, опис 

дії. Використання в мовленні всіх цих різновидів опису збагачує мовлення в цілому, надає йому виразності, 

образності, достеменності [2]. 

Щоб опис був повноцінним, дитина має володіти, по-перше, моделлю його побудови, а по-друге – засобами 

її наповнення. 

Опису притаманні основні характеристики зв’язного розгорнутого висловлювання: тематична та 

структурна єдність, адекватність змісту поставленому комунікативному завданню, довільність, плановість і 

контекстність викладу, логічна завершеність, граматична зв’язність. 

Oсобливості описового мовлення дітей: 

 відсутність (повна чи часткова) у мовленні дітей логіко-синтаксичних зв’язків; 

 підміна описових характеристик; 

 вживання надмірної кількості однотипних конструкцій (найчастіше прості непоширені, рідше поширені 

речення); 

 найчастіше на прохання описати певний об’єкт, дитина називає перші-ліпші його зовнішні ознаки; 

 майже не використовують описові прислівники для характеристики дії; 

 рідко вживають означення при додатках, адже не можуть  вчасно вибудувати цю конструкцію подумки і 

зв’язано  викласти на словах; 

 майже не вживаються дітьми для опису номінативні та безособові речення; 

 майже не відображаються в мовленні дітей відношення належності, суб’єктивності та означальності, що 

виражаються граматичним зв’язком керування; 

 часто дитина не спроможна дібрати необхідні слова для описування об’єкта та підміняє їх жестикуляцією 

та мімікою; 

 недостатнє використання у складносурядних реченнях  сполучників «а» та «але». Найчастіше замінюють їх 

сполучником «і» [5]. 
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